Общая формула оснований  Ме+ n(ОН)-n
Номенклатура оснований : NaOH – гидроксид натрия, Fe(OH)2 – гидроксид железа (II)
Классификация: по растворимости                                                   по числу гидроксогрупп
                                              
	Химические свойства.
1. Диссоциируют в воде:   КОН= К+ +ОН-     Fe (OH)3 = Fe 3++ 3OH-
2. Взаимодействуют с кислотами, образуя соль и воду:  NaOH +НСl= NaСl +Н2О (молекулярное)
Na+ +OH- +Н++Сl-= Na++Сl- +Н2О (полное ионно- молекулярное) OH- +Н+= Н2О (сокращенное)
3. Щелочи взаимодействуют с кислотными и амфотерными  оксидами, образуя соль и воду
2КОН +СО2 = К2СО3 + Н2О; 2К++2 ОН-+СО2 = 2К++СО32- + Н2О; 2 ОН-+СО2 = СО32- + Н2О
2КОН +ZnО = К2ZnО2 + Н2О; 2К++2 ОН-+ ZnО = 2К++ ZnО22- + Н2О; 2 ОН-+ ZnО = ZnО2 2- + Н2О
4. Щелочи взаимодействую с растворимыми солями, если выпадает осадок или образуется малодиссициируемое вещество: 2NaOH+ СuCl2= Сu(OH)2↓+2 NaСl; 2Na++ 2OH-+ Сu2-+ 2Cl-= Сu(OH)2↓+2 Na++2Сl-;  2OH-+ Сu2-= Сu(OH)2↓
5. Нерастворимые в воде основания при нагревании разлагаются на два оксида.
6. 2Fe+3 (OH)3 t= Fe2О3 +3 Н2О
Для закрепления  выполни следующие задания: закончите следующие уравнения реакций в молекулярном и ионно- молекулярном виде.
1. КОН + Н2SO4→        2. Fe (OH)2 + НСl→    3. SO3+ NaOH→           4. Al(OH)3t→             NaOH + Н3PO4→                   Zn(OH)2 + Н2SO4→         N2O5 + Ba(OH)2→               Fe (OH)2t→
Сa(OH)2+ НСl→                     Al(OH)3+ НNO3→          BeO + КОН→                     Zn(OH)2 t→
2. Даны вещества: SiO2, Na2O, НNO3, AlСl3, KNO3, Zn(OH)2. С какими из перечисленных ниже веществ будет реагировать: а)  Сa(OH)2      б)    Fe (OH)2? Составьте соответствующие уравнения реакций в молекулярном и ионно- молекулярном виде.
Получение оснований
	Растворимые 
	Нерастворимые 

	Взаимодействием щелочных и щелочноземельных металлов с водой: 2Na+ 2Н2О=2 NaOH + H2↑
	Реакцией обмена соли  того металла, основание которого надо получить и щелочи:
2NaOH+ СuCl2= Сu(OH)2↓+2 NaСl

	Взаимодействием оксидов щелочных и щелочноземельных металлов с водой: 
Na2О+ Н2О= 2 NaOH

	



 Для закрепления  выполни следующие задания: Получите всеми возможными способами: а) гидроксид бария  б) гидроксид железа (II)

Основания 


Однокислотные


Многокислотные 









Основания 


Растворимые в воде 
(Щёлочи) 
сильные электролиты 


Нерастворимые в воде
Слабые электролиты 








